
retemslte nevle*. 
Dr. Kovači« in dr. Slavič, ki sodelujeta v Pa

rizu pri mirovni konferenci pri določevanju naše 
severne meje, pišeta iz Pariza ravnatelju naše tis
karne in ravnatelju deškega semenišča o razme
rah, ki vladajo na mirovni konferenci. Pravita, da 
stoji stvar glede naše severne meje ugodno, mao
go dela pa je glede meje na jugu proti Italijanom. 
Tudi v Parizu je velika draginja. Sladkorja in ci
gar skoro ni dobiti. Francozi imajo Jugoslovane v 
velikih čistih. Vrnila se še ne bosta kmalu, ker ima
ta silno mncgo dela pri določitvi naše meje proti 
Nemcem. Če hoče kdo pisati našima odposlance
ma, naj naslovi pisma: Komisija za mirovno kon
ferenco v Ljubljani št. 21, Ljubljana. 

Duhovniške vesti. Prestavljeni so gg. kaplani 
Franc Molan iz Šmarja k Sv. ttagialeni v Mari
bora, Vinko Munda s Ptujske gore v Šmarje in J. 
Kodrič od S*. Martina pri Slovenjgra 4cu v Slivni
co pri Celju. V Sv. Martinu pri Slovenjgradcu je 
nastavljen bivši vojni kurat g. Jožef Vrečko. G. 
Leopold Amon, kaplan v Slivnici pri Celju, je vsledl 
bolezni dobil šestmesečni dopust. 

Duhovne vaje za ude III. reda v bariliki Ma
tere Milosti v Maribora se bodo vršile kvaterni 
teden v postu. Uvodno premišljevanje je v nedeljo, 
dne 9. marca ob treh »opoldne. / pondeljek, to
rek, sredo in četrtek so premišljevanja ob petih 
zjutraj in ob treh popoldne. Sklep je v četrtek 
popoldne. — V nemškem jeziku so premišljevanja: 
v nedeljo, dne 9. marca zvečer ob šestih: uvod. 
V pondeljek, torek, sredo in četrtek ob devetih 
dopoldne in zvečer ob šestih. Sklep je v četrtek 
zvečer. — Udeležiti se jih sme vsak, tudi taki, ki 
niso udje III. reda. 

Častni občani. Občine Ruše. Smolaik, Lobnica, 
Bistrica in Limbuš so imenovale svojim častnim 
občanom ministrskega podpredsednika dr. Korošca, 
generala Maistra in okrajnega glavarja dr. Lajnši
ča. Čestitamo! 

f Franc Koser. V Juršincih pri Ptuju je v sre
do, dne 19. svečana opoldne v 79. leta svoje sta
rosti mirno v Gospodu zaspal po kratki bolezni, 
spreviden s sv. zakramenti za umirajoče, poštar 
in posestnik Franc Koser st. Pogreb se je vršil v so
boto ob 10. uri v Št. Lovrencu v SI. gor. Pokoj
nik je bil blaga duša, veren katoličan, vnet Slo
venec in mož kremenitega značaja. V burnih časih, 
ko se je preganjalo naše ljudi, je stal zvesto na 
naši strani. Ni se ustrašil ne štajercijancev, ne 
dragih nasprotnikov, ampak je vedno visoko vihtel 
zastavo katoliško narodnega Slovenca Bodi ran 
večen spomin! Spoštovani Koserjevi družini pa nase 
odkrito sožalje! 

Zlata poroka zvestega delavca. Iz Jarenine nam 
poročajo: Dne 17. t. m. smo obhajali tuk»j izvan
redno alavnost — zlato poroko Tomaža in Marije 
Drozg, pristavnika v znani, vrionarodni in spošto
vani Sspančevi hiši v Vajgnu. Zlotoporočenca je 
spremljalo k poroki nad 40 ožjih sorodnikov, med 
njimi 24 vaukov, vsi čvrsti in zdravi. Izvat redno 
močna rodbina, ki naj bi služila vsem Jugoslova
nom v zgled in posnemanje. Zanimivo je, da je 
omenjena rodbina Ce od 1833. leta kot viničar 
oziroma pristavnik na istem posestvu in že starši 
zlatoporočencev so imeli v isti hiši in pri isti mizi 
svoj« prvo, pozneje svojo zlato poroko kakor sedaf 
imenovana, znamenje, da je jareninski zrak zdrav. 
Zlatooročencema iskreno čestitamo ter želimo, da 
včakata še brilantno poroko. 

Premogovnik SkaleVelenje. V torek, dne 18. t 
m. zvečer je neznani delavec ustrelil na premo
govniku zaposlenega Albina Keše, o katerem so se 
delavci premogarji enoglasno pritoževali, da je bil 
prestrog. 



Mariborski Orel se pripravlja na večjo priredi 
tev ki se bo menda vršila prihodnjo nedeljo 
v dvorani Kat. dela v. društva v Flosarski ulici. 

Slovenska banka. Kakcr smo že svojčas poro
čati, je kupila Ljubljanska kreditna banka v Lju
bljani poslopje v Mariboru, Gosposka ulica (prej 
Hotel Erzherzog Jobann), kjer je ustanovila svojo 
podružnico. Pozdravljamo ta korak Ljubljanske 
kreditne banke, to tem bolj, ker je s tem zasigu
ran razvoj zalega trgovstva in obrtništva, in tudi 
ostalemu občinstva je dana prilika, da svoj denar 
pri tem slovanskem zavodu plodonosno nalaga. 
Opozarjamo cenjene čitatelje, posebno slovenske 
trgovce in obrtnike na ta domači denarni zavod, 
ki je pričel one 24. t. m. s svojim poslovanjem 
v omenjenih prostorih. 

Državna posredovalnica za delo. Podružnica za, 
Maribor in okolico je začela s svojim poslovanjem 
dne 22. t. m. Njen delokrog se do ustanovitve na
daljnih podružnic razteza na vso Slov. Štajersko. 
Urad je na Grajskem trgu 2 (poprej slaščičarna g. 
Pelikana). Zavod posredoje vsakovrstna pisarniška, 
obrtniška, dninarska itd. dela in sicer brezplačno 
za delojemalca in delodajalca. Uradne ure so za
časno za moške cd 9. do 11. ure dopoldne in za 
ženske od 2. do 4. ure popoldne. Dajejo se tadi 
vsakovrstna pojasnila glede dela. Posreduje se tudi 
sprejem učencev. 

V Radgoni so Nemci v Trummerjevem mlinu 
rekvirirali več tisoč kilogramov pšenične moke, 
ki je bila last mesta Maribor in je bila namenjena 
za prebrano mestnega prebivalstva To se godi vse 
v slavnoznani »nevtralni zoni«. 

Oddaja konj. Vojaška oblast odvzema obmejnim 
slovenskim kmetom konje. Nemci in nemčurji v 
mariborski okolici ter vojni dobičkarji v mestn 
imajo mnogo konj, ki so si jih nabavili »pod ro
ko«. Zahtevamo, da se tudi tem ljudem odvzame
jo konji. Če kdo ve, da ima nemčar konja, ki ga 
ni pravilno kupil, naj ga takoj naznani obmejnemu 
vojaškemu poveljstvu v Maribora. Zakaj bi Nemci 
in nemčurji smeti imeti konje za šport, knet pa 
za obdelovanje polja ne. 

Nove telefonske centrale z javnimi govorilnica 
mi so ustanovljene v St. Lenartu v Slov. gor., v 
Vnhredu, Marenbergu in Ormoža. 

Za invalide slepce so nabrale v Nazarjih v Sav. 
dol. blage dobrotnice Antonija Gros, Mar. Močnik 
in Marija Zupan znesek 152 K; za isti namen se 
je Že v oktobru leta 1918 poslalo g. Kalanovi v 
Celju 104360K. Istotako je poslal za uboge osle 
pele vojake g. Snudtrl Ludovik, finančni eadpaz 
nik v Radgoni, 35*60 K in g. Časi Franc, kaplan 
pri Sv. Miklavžu pri Ormožu, 37 K. katere je na 
bral na gostiji Zabavnik Haložan. G. ligo Alojz na 
Fati je postal 103 K. Hvala blagim darovalcem! 

Za Narodni sklad je nabrala gdč. Tilka Stane 
tič, učiteljica pri Sv. Jakobu v Slov. gor., o priti 
ki žigosanja bankovcev 53 K. Hvala! 

Vojaki frančiškanske župnije v Mariboru, ka
teri so se srečno vrniti iz svetovne vojne, priredijo 
v nedeljo, dne 2. marca ob 1. uri popoldne v go
stilni Mareka v Krčevinah pri Mariboru, veselico. 

Službo organista in cerkvenika želi dobiti ko
roški rojak, ki je pred nemškimi divjaki ušel iz 
ječe v Špitalu. kamor so ga Nemci s silo privedli 
z njegovega doma. Rad bi se naselil kje na Kranj 
skem ali Štajerskem Ker ima veliko družbo, bi 
želel, da bi dobil v obdelavo tudi kaj zemlje. 
Službo organista in cerkvenika je opravljal že 20 
let in je sposoben voditi tudi večje pevske zbore 
in prireditve Ponudbe sprejema uredn. »Straže«. 

čebelarji na delo! V drugi polovici meseca 
marca nameravam po štiri in polletnem odmora 
zopet nadaljevati svoje strokovno potovanje Ohno 
vimo stare ter ustanavljaj m o nove čebelarske po 
družnice. Prirejajte shode ter jih priglasite narav 
nost meni, prišel bom radevolje predavat ter ob
iskat svoje stare čebelarske znance. Shodi se bodo 
vršili po tistem redu, kakor se bodo priglasiti Po 
natančnem dogovoru bom jaz objavljal shode v 
»Slov. Čebelarju«, sklicatelji pa naj poskrbijo za 
povoljno razglasitev v domačih krogih in v navad 
nih časnikih. V svoj delokrog sem prevzel polit, 
okraje: Maribor, Ptuj, Ljutomer in Konjice. Torej 
na svidenje in s čebelarskim pozdravom! — Ivan 
Jurančič, čebelarski potovalni učitelj, Sv. Andraž 

▼ Slov. gor. 
Oddaja tobačne glavne zaloge v Slov. Bistrici. 

Tobačna glavna zaloga v Slov. Bistrici, spejena z 
zaloino trafiko, ?e s tem razpisuje v oddajo po 
javnem natečaju. Natančnejši podatki o dosedanjih 
donosih, prodaje in o stroških, ki jih je imel prej
šnji imetnik prodaje, so razvidni iz izkazov v do
hodkih in bremenih, ki so razpoloženi pri financ 
ntm okrajnem ravnateljstva v Maribora ali pri 

preglednem okrajnem vodstva finančne straže v 
Maribora. 

Priporočamo damačega stavbenika Karla Rojs v 
Ormoža, katsri je služil štiri leta v vojni kot voja 
ški stavbenik in je že leta 1908 dovršil državno 
stavbeno strokovno šolo v Ljubljani. Pri podelitvi 
koncesije so mu Nemci zelo nasprotovali in še le 
t/O enoletnem dreganju poslancev se mu je posre
čilo, dobiti koncesijo. 

V sirotišnici begunskega taborišča v Strniščn pri 
Ptuja je šest 14—16 letnih dečkov, ki se žele po
svetiti: eden mizarski obrti, eden ključavničarski 
obrti, eden krojaški ali brivski obrti, dva trgovini 
z jestvinaroi ali z dragimi predmeti, eden bi želel 
priti v opekarno ali v stično tovarno. Delodajalci, 
ki bi bili pripravljeni sprejeti označene dečke v 
svojo obrt, oziroma trgovino, naj to javijo na na
slov: Predstojništvo uprave beganskega taborišča 
Strnišče pri Ptuju. — Kdor prevzame dečke, jim 
bo moral dajati Btanovanje in hrano ter prevzeti 
bo moral jamstvo za njih dobro vzgojo. 

Kolekovanje prošenj in dragih vlog. Mnogo oseb 
iz Slovenije se obrača na različna oblastva v Bel 
gradu, odnosno Srbiji z nekolkovanimi prošnjami. 
Po pristojbinskem zakonu, ki velja za Srbijo, se 
prošnje in pisma, za katere ni plačana pristojbina, 
ne rešujejo, ampak ss devljejo nerešene v arhiv. 
Da se prosilci izognejo neprijetnostim, ker ne dobe 
rešitve na vloženo prošnjo, za kstero ni plačana 
pristojbina, se opozarja, da je treba po sklepu mi
nistrskega sveta z dne 15. decembra 1918, davčna 
številka 2088, plačati za prošnje in vloge, katere 
se pošiljajo iz Slovenije v Srbijo, pristojbina po 
tukaj veljavnem zakonu. Vsako vlogo in prošnjo je 
treba najprej predložiti najbližjemu davčnemu ura
du, ki potrdi s podpisom pooblaščenega uradnika 
in uradnim pečate m, da je pristojbina zadostno 
plačana, oziroma da je vloga pristojbine prosta. 
Le tako opremljene vloge se smejo pošiljati ura
dom v Srbiji. Ta začasna odredba je potrebna za 
to, ker uradniki v Srbiji še niso zadosti poučeni 
o pristojbinskem zakonu v dragih deželah. 

Ovseni zdrob. Uljudno se naznanja vsem onim 
strankam, ki so se javile za ovseni zdrob, da pri
dejo v petek, dne 28. t. m., v zalogo Tegetthoffo
va cesta St. 70, po istega. Vreče in denar je pri 
nesti s seboj. Cena je 57 K z% 100 kg. 

Štetje živine. Okrajno glavarstvo v Maribora 
razglaša: Prehranjevalni urad kraljevske deželne 
vlade v Ljubljani je sporazumno s poverjeništvom 
za kmetijstvo odredil splošno štetje vse živine, to 
je goveje živine, konj, prašičev, ovc in koz v Slo
veniji po stanju z dne 28, svečana 1919. Za iz 
vršitev veljajo sledeča navodila: 1. Štetje živine 
naj se po županstvih v vseh občinah vrši izključ
no le na dan 28. svečana 1919 po stanja tega 
dneva. Le v onih občinah, kjer vsled krajevnih 
razmer ni mogoče dokončati štetja omenjenega 
dne, se štetje lahko vrši tudi naslednji dan, a je 
upoštevati tedaj le stanje živine dne 28. svečana. 
2. Županstva naj izvršujejo ta posel ne v občinski 
pisarni, kakor se je po navadi vršilo, temveč od 
hleva do hleva. V ta namen naj se sestavi posebna 
komisija, katere člani so: župan oziroma njegov 
namestnik, 1 občinski svetovalec in ena zanesljiva, 
v živinoreji vešča oseba, katero določi župan. 3. 
Šlevna komisija naj se natanko prepriča o stanja 
živine pri posameznih posestnikih ter nato vestno 
in razločno izpolni zadevne razpredelke števnih 
pol. Pripominja se, d* je v razpredelku »ovce« 
upoštevati tudi jagnjeta in v razpredelku koze isto
tako tadi kozli če Poslovanje komisije naj bod« 
točno in vestno; posledice površnega in netočnega 
štetja ss bodo pripisale dotičnemu županu ki je 
osebno odgovoren za brezhibno ia naUnčo izvrši
tev štetja. Pravilno izielane in seštete števne pole 
naj pošljejo županstva zanesljivo do 5. sošča ckr. 
glavarstvu. Po popisov alne spise, ki jih do 5. sušca 
t. 1. ne bo pri glavarstvu, bo prišel na stroške 
krivca kazenski sel. 

Zvišanje skočnin za državne žrebce. 
Vsled izredne draginje krmil in drugih potreb

ščin za žre>ce je deželna vlada za Slovenijo 
oddelek za kmetijstvo v Ljubljani, zvišala skocV 
nino za državne žrebce po Kranjskem, Šta

jerikem ia Koroškem, in sicer za žrebce tež

kih pasem na 30 kron, za žrebce lahkih pa

sem pa na 25 kron. Zvišanje velja za skočno 
dobo 1919. Ni! Se ni dolžan plačati višje skoč

niae, nego je določena Ta odredba ne zadeva 
žrebcev, ki so za«ebna )ast. .j 

Motor na bencin popolnoma nov s tremi 
konjskimi silami za mlatilnico ali rezalnico, 
mlin itd. odda za 4500 K J. Pfeifer, tovarnar 

v Hocah. Preskrbi tudi popravilo mlatilnic in 
viteljev^J j 

Živo apno, portland cement, zidao opeko 
v celih vagonih dobavlja najceneja tvrdka 
Valentin UrbanSič, Ljubljana, Frančevo na

brežje 1. 
Marija, žalostna Mati. P»emlSlj«vanja f» ■ » 

flrve« Spisal dr, joeip Hohnjeo, profeso« Bogoslovji 
v Mariboru, Mirno lahko trdimo, da taka popolnega, 
izvirnega molitvenika Se Slovenci do sedaj nfarmrnu, 
kator je ta. Pisatelj, neumorni organizator ekfssam 
kega ljunstva, se je v resnici potrudil podati svoli« 
mu ljudstvu nekaj dobrega. Knjiga vsebuje m pcvasi 
flelu osem obHrnih premišljevanj n Balastni Materi 
Božji, kaErSnih doseSaj Me ni bilo v slovenski nab<* 
BI književnosti. Premišljevanjem sledi veliko Rešila 
zlatih pobožnosti v Bast Žalostni Materi In n last to 
pljenju Jezusovemu, štiri svE maše fn sbirEs apMh 
aifl molitev in pobožnosti« OD Eonon je g* pisatelj It 
rJodal razne molitve v bolezni, za bolniKa, ■& umlr* 
jooe in za rajne* Novo knjiga prav toplo prJporoiaa 
mo. Cena s poštnino vred K 6.60. IferoBa n g DStfa 
lovi tiskarni v Mariboru. 

Zl t jubilej doktorstva. 
Mlad doktor je pisalen teh vrstic v svoji so 

biči pred polstoletjem pokaztl diplom, ki s■■■ n a 
ga bili napisali na vseučilišču v Gradca. Gcspoda 
je zibelka začela teci dne 31. decembra 1841 v 
Kokoričih pr Sv. Križa bliža Ljutomera. Mladenič 
je leta 1863 dovršil gimnazijske nauke v Varaž' 
dina. Vseučilišče je obiskoval v Gruden. Tam je 
že leta leta 1867 položil učiteljske izpite za celo 
gimnazijo. V jeseni istega lata nastopil je službo 
učitelja na gimnaziji v Požegi. Za sledeče šolsko 
leto prettaviil so ga v Varasdin. Tu je do vpoko
jitve dne 1. novembra 1903 deloval in kot skrben 
oče z lepim vzgledom svetil s ve jim učeacem. Sto
pi vši v službo lotil *e je pisateljevanja Proizvodi 
marljivega peresa priobčeni so v letopisih oboje 
zgoraj omenjenih orilišč", pošiljal jih je tudi v stro
kovne liste, hrvatske in slovenske. L. 1917 je po« 
teki« petdeset let, odkar je bil začel učteljevati. 
Nedavno pa je bivšemu učencu njegove nn nepri
čakovano šinila v glavo misel: Gospod proiesor 
dr. Josip Kriian bo obhajal izredno davcost, pet
desetletnico doktorstve. One 24. decembra 1869 
je namreč imenovanec bil promoviran za doktorja 
modroslovja. Seda) mu torej teče petdesete ali 
zlato leto doktorske časti. M. F, 

^ i 

Popisi 
Maribor. Ker se v zadnjem času nekatere 

osebe javljajo v službenih zadevah na zasebno 
stanovanje g, generala Maistra se tem potom ob
činstvo opozarja na to da g general Maister re
šuje službene zadeve edino le v svojih uradih na 
Štajerskem obmejnem poveljstvu. Na svojem sta
novanju ne »prej* ena od sedaj naprej nikakih služ
benih obiskov več. 

Maribor. Za branitelje naših mej daruje vesela 
druftba v gostilni g. Ljudevita Vlahovič v Studen
cih pn Maribora 145 K ia 5 srbskib dinarjev, in 
posebej še daruje g. gostilničar 20 K. Skupaj 165 
K, 5 dinarjev. Znesek se je izročil na določeno 
mesto Hvala! 

Maribor. Kavarno >Evropa< s hišo vred je ku
pila gosiilničarka v Narodnem domu g. Stelcer za 
180 000 K. »Evropa« bo prva slovenska kavarna 
v Mariboru, — Ljubljanska sereditna banka je za
čela poslovati v lastni hiši v Gosposki ulici (po
prej hotel »nadvojvoda Ivan«) Tako se Slovencem 
sedaj ni treba več posluževati nemških bank. V 
Mariboru smo Slovenci vsak dan močnejši. 

Maribor. V svrho obračuna vabijo se vsi oni 
posestniki, ki so vozili seno in slamo iz nabira
tiSča pri Sv. Lenartu v voj. nabirališče v Maribo
ru ter zato niso p ejeli plačila, da pridejo v sobo
to, dne 1. marca ali naslednje dni dopoldne v pi
sarno okr. prevzemale* Edm Konjedic, Maribor, 
Šilerjeva nI. 10/p, 

Maribor. V četrtek, dne 20, febr., je umrl tukaj
šnji hiini posestnik in krojaški nojster g. Jožef 
Macuh. Radi svoje postrežljivoati in solidnega dela 
je bil znan daleč okrog Umrli je bil veren ia po
božen kristjan, ki se ai aikdar sramoval ja rno po
kazati svoje vere brt je vaet pristaš aa3tn organi
zacij in zaveden Slovenec svetila mo večna luči 
Rodbini naše sožaljel Pogreb je bil v sob sto pop 

Gornja Sv. Kangota. Shod S. K. Z, dne 2. 
marca po slažbi božji ob 11. uri v stari SotiJ 
Govori dr. Leskovar iz Maribora. Pridite! 

Sv. Križ pri Maribora. V nedsljo, dne 2. suš
ca priredi tukajšnje bralno društvo igro »Tri se
stre«. Tudi pevski zbor namerava nastopiti z ne
katerimi zanimivimi točkami Začetek ob pol 4. 



ari popeldne. Cisti dobiček se porabi za obnovi
tev in izpopolnitev društvene knjižnice in odra. 
Prijatplji poštene zabave, pridite! 

St. IIj v Slov. gor. V nedeljo, dne 2. marca, 
ima tukajšnje Kmečko bralno društvo v Slov. do
mu popoldne po večernicah svoj letni občni zbor. 
G. učitelj Jožef Poljanec bo predaval o Jugoslaviji. 
Dekleta bodo pa vprizfrila igro »Svojeglavna Min
ka.« Obmejni Sloverci, pridite! 

Sv. Benedikt v Slov. gor. V nedeljo, dne 2. 
marca shod SKZ po rani maši pri Sv. Benediktu 
v Slov. gor., po večernicsh v Negovi. Govorita 
posl. J. Roškar in nadrevizor Vlad. Pušenjak o po 
litičnem in gospodarskem položaju 

Sv. Lenart v Slov. gor. Narodna slavndst dne 
23. t m. se je prav izvrstno obnesla. Dopoldan 
nam je g. dr. Jos. Hohnjec v cerkvenem govoru 
orisal v jedrnatih besedah naloge in čednosti mla
dinskega življenja. Popoldan pa je pojasnil naš po
litičen položaj. Vse točke slavnostnega programa 
so se izborno izpeljale, mladeniška in dekliška igra 
sta napraviti naj bolj ii vtis. 

Sv. Jurij ob Ščavnici. Ker se zadnjič napove 
dani shod ni mogel vršiti — radi pretrgane želez 
zveze nismo dobili obvestila — se vrši v nedeljo, 
dne 9 marca, po rani složbi božji shod SKZ v 
Boli. Govorita: gg. Vlad. Pušenjak iz Maribora in 
Dragotin Novak iz Ljutomera. Gospodarji in gos
podinje, mladeniii in dekleta, pridite! 

Veržej. Na splošno željo se vrši v nedeljo, 9. 
marca, popoldne po večernicah, shed SKZ. Govo 
rijo gg. poslanci Ozmec, Puienjak, Rajh in Drag. 
Novak. 

Križevci. Dne 2. marca ima tukajšnja Dekliška 
zveza shod v lurSki dvorani. Govornik pride iz 
Veržej a. 

Kapela. V nedeljo, dne 16. svečana se je vršil 
shod Kmečke zveze, kateri je bil sijajno obiskan. 
Predsedoval je ugledni kmet Bračič. Govorila sta 
nadrevizor Pušenjak in Dragotin Novak iz Ljuto
mera. Nato se je z velikim navdušenjem sprejela 
resolucija, v kateri je čez 300 zborovoicev ogor
čeno protestiralo proti zasedanju Prirrorja, Kranj 
ske in Dalmacije od strani Italijanov, Koroške od 
strani nemških ter Prekmurja od madžarskih tolp 

Ljutomer. Smrtna kosa. V ptujski hiralnici je 
umrla 22. svečana Amalija Štnhec tukajšnja ro 
jakicja Rajna je bila svoje dni poštari a v Hočah, 
nazadnje pa v Celovcu. V pokoju je živela v roj 
stnem kraja do lanskega leta. Po dobljeni ne 
ozdravljivi hron osti, se je podala v ptujsko hiral 
nico, kjer je po hudih muk&h izdahnila svojo bla
go došo. Naj ji bo žemljica lahka. — V Gradcu 
je umrla ljutomerska rojakinja in bivša učiteljica 
v Si. Jurju ob juž. žel. Emilija Jelovšek, stara 55 
let. N. v m. p. — Dne 20. svečana je tukaj na
gloma umrl Jožef Herzcg v pok orožnik in sod. 
sluga, brit trgovca in nadučitelja Herzoga, Aktivno 
je služboval v Sežani, v pokoju je pa živel v roj
stnem kraju. Bil je priljubljen povsod. Naj mu bo 
domača žemljica lahka! 

Sv. Lovrenc na Pohorju. V nedeljo, dne 2 su 
šca popoldne ob pol 2. nri bo v trgu pri gospodu 
Kodru ustanovno zborovanje Kmetijske podružnice 
za župnijo šentlovrensko, puščavsko in šentožbald 
iko; ob enem podučni shod Me i drugimi bo go 
voril okr. živino aadzdravnik Pirnat iz Maribora, 
fmetovalci, poljedelci in vsi prijatelji poljedeljstva 
ii živinoreje pridite mnogoštevilno na shod in pri 
stop te h Kmetijski podružnici, ki bo v novi drža
vi neprecenljive važnosti za drŽavo samo in za 
posameznega državljana. Po gospodarskem shodu 
se vrši zborovanje Slov. Kmečke Zveze. Namesto 
poslanca Pišeka govori urednik Žebct 

Sv. Lovrenc na Pohorju. Naša novoustanov
ljena Slov. kmet. podružnica bode morala takoj 
skrbeti za najpotrebnejše stvari: razna semena, 
semenski krompir, otrobe, pa tndi za dobre paš 
like za govedo. Najlepši is najboljši so na Ra 
dcini planini. 

Hoče. Mladeniška zveza priredi v nedeljo, dne 
2 sošca po večernicah v prostorih g. Pieiferja 
čafuigro »Skriven zaklad« in borko »Dva prepir 
ljiva soseda«. Prijatelji poštenega razvedrila, pri
dite. — V torek je bil pokopan na Hočkem po 
korali čču dolgoletni oskrbnik Scfcetbaumov Alojzij 

Leonbard. 
Slivnica pri Mariboru. V nedeljo, dne 2. sušca 

po večernicah priredi bralno društvo šaloigro >Tri
je tički« z deklamacijo in petjem. Pridite! 

Cirkovce. Bralno društvo vprizori na pustno 
nedeljo, dne 2 marca po večerricah v drnštveni 
dvorani več kratkih iger. Med drugim se bo pred 
stavljala za Dimi ra in smešna igra »Cigani v Cir 
kovcah«. Nikomur ne bo žal, kdor pride. 

Ptuj. Brata Vošnjak iz znane narodne družine 
sta otvorila v hiši poleg okrajnega glavarstva trgo 
vino z usnjem, čevlji in surovimi kožami. Imata 
v zalogi najboljše podplate in usnje za konjske 
oprave. Priporočamo narodno trgovino. 

Ptuj. Umrla je nadebudna hčerkica trgovca 
Milana Vošnjak, Spoštovani ob telji naše sožalje! 
— Za dijaško kusinjo v Mariboru sta darovala 
oče umrle, Milan . Vošnjak 100 K in Vladimir 
Vošnjak, mesto venca na grob svoji nečakinji, 
100 kron. 

Studenice pri Po.ičanah. V tukajšnji Boli bode 
na justrjt nedeljo ob treh popoldne gledališka ig 
ra »Dve teti« ter »Prisiljen stan je zaničevan« 
Pridite v obilnem Številu! 

Sv. Križ pri Slatini. Naše »Bralno društvo« je 
začelo marljivo delovati. Poživeli smo »Dekliško 
zvezo«, ki Bteje zdaj nad 120 članic. Dne 23 fe 
bruarja so priredili naši fantje veseloigri »V ječi« 
in »Prepirljiva soseda«, ki sta prav dobro izpadli; 
zato jih bomo ponovili v neieljo, dne 2 suBca. 

Sv. Kunigunda na Pohorju. V nedeljo, 23 febr. 
je umrla Uršula Šelih, mati župnika Jurija Šeliha, 
v 94 letu svoje starosti. Mili Gospad Jesus, daj ji 
večni mir! 

Sv. Jurij ob juž žel. Na sploSno željo se v 
nedeljo, dne 2. sušca ob 3. uri popoldan ponavlja 
igra »Revček Andrej ček« v dvorani Kat. doma. K 
obilni udeležbi vabijo požarniki. 

Rečica ob Savinji. V nedeljo, dne 2. n arca bo 
v dvorani gosp. Jos. Stigtica Vodnikova slavnost s 
petjem, slavnostnim govorom g. kapi. Fr. Hohnje
ca, deklamacijami in gledališko predstavo. Začetek 
ob 3 uri popoldne. 

Šmartno ob Paki, Hranilnica in posojilnica ima 
redni občni zbor, dne 9. marca popoldne ob S. 
uri v uradnih prostorih v župnišču. 

Vransko. Oseni zbor Slov. kat. izobraževalne
ga društva se vrši v nedeljo, dne 2. marca popol
dne po večernicah v bralni sobi K obilni ndelež 
bi vabi odbor. 

Imeno. Dne 18. februarja je umrl trgovec in 
posestnik Albin Pečar, spreviden s svetimi zakra
menti za nmirajtče, star 63 let. Rajni je bil za
veden katoliško naroden mož. Stal je vsak čas, 
posebno v volilnih bojih trdno in zvesto na naši 
strani. Bil je tndi zvest naročnik naših listov. Po 
greh se je vršil v petek na pokopališče D. M. na 
Pesku. Svetla mu večna luč! Spoštovani Pečarje
vi rodbini naše sožalje. 

Videni ob Savi. Hranilnica in posojitnica na 
Vidmu ima občci zbor, dne 19. marca ob 8 ari 
dopoldne v posojiiničnih prostorih. 

Rajhenburg. Dne 17. t. m. sta bila v cerkvi 
sv. Duha na Gorici poročena Marija Medved in 
Jožef Ašič Poročil jih je nevestin stric, profesor 
dr. Anton Medved iz Maribora. Novoporočencema 
želimo obilo sreče. Bila sta oba vrla in neutrud
ljiva uda naših društev. Pri gostiji na Medvedovem 
domu so gostje zbrati ea Dijaško kchinjo v Mari 
boru 503 krore. Bog jim poplačaj veleduSen na 
rodni dar! 

Sv. Jakob v Slov. gor. Umrl je Matevž Rojko, 
kmet na Gornjem Hlapjn. Bil je vrl in spoštovan 
mož Svetila mn večna luč! 

Sv. Lovrenc na Pohorju. Javna prošnja na 
prehranjevalni urad gospoda Banerja: Vsi odjemal
ci moke. sladkorja, zdroba, pSeoa in drugega Ji 
veža zahtevamo, da jospod Bautr takoj — ob 
vsaki deltvi živeža — na za vsakega Človeka 
vidnem krajo svojega urada i z o b e s i z a p i s n i k 
cen za vsakovrstno moko in drug živež, Zapsnik 
cen hočemo in moramo imeti, ker drugače na 
noben način ne moremo izvedeti, koliko plačamo 
za kilogram. Na ustmeno zahtevo nič ne izvemo, 
maireč se nas surovo nahruli. 

Nov vozni red. Dne 25. febr. se je spremeeil 
vozni red takt: Proga L j u b i j a n a— Za gr eb: 
Nameeto dosedajnega jutranjega osebnega vlaka št. 
40—608 vozi vlak št. 36c—512; odhod iz Ljub 
Ijane 8 25 zjutraj, priboi v Zagreb 12 41 popol 
dne. Namesto osebrega vlaka St. 509—43 vozi 
vlak Št 511—45; odhod iz Zagreba ob 6 05 zve 
čer, pri bi d v Ljubljano ob 1058 zvečer. — Pro 
ga L j u b i j a n a—M a r i b o r Namesto dosedan
jega osebnega vlaka št. 30 vozi vlak št. 36; od 
hod iz Ljubljane 4 43 zjutraj, prihod v Maribor ob 
9 11 dopoldne. — Proga M ar i b o r — P r a g a r
s k o— C a k o v a c: Name do dosedanjega osebne
ga vlaka št 228*—228 vozi osebni vlak št. 228b; 
odhod iz Čikovca ob 2 20 popoldne; prihod vMa 
ribor ob 5 32 popoldne. Ta vlak dobi na ta način 
na Pragarskem zvezo k vlaku Št. 39 na jug. — 
Proga P o n i k v a— C e l j e : Tovorna vlaka štev. 
813 in 866 prevažata med Ponikvo in Oljem tu

di potnike in posredujeta osebni promet med Ro
gatcem—Ponikvo—Oljem. Vlak St. 813 odhaja iz 
Ponikve ob 6 48 zjoiraj in prihaja v Olje ob 7 20 
zjutraj; vlak St. 866 odoaa k Oija ob 2 50 po 
poldne in prihaja v Ponikvo ob 3 33 popoldne. 
— Ostali vozni red ostane nespremenjen 

Shoda v Krčevinah (v šoli) in v Št. Petru pri 
Mariboru se prihodnjo nedeljo ne moreta vršiti. 
Čas zborovanja bomo pravočasno objavili. 

čebelarji Savinske doline! »Predsedstvo Čebelar
ske podražnice za Savinjsko dolino«, ki sem jo 
ustanovil in vodil dolgo vrsto let, je prevzel za
časno dosedajni tajnik, g. Srečko Pečar, nadučitelj 
v Št. Pavlu. Blagajnik ostane g. Andrej Piki, če
belarski mojster na Spodnji Ložnici, pošta Žalec. 
Temu naj pošlie vsak, ki boče biti ud podružnice, 
takoj udnino 8 K po nakaznici, na kateri naj za
piše svoj natančen naslov. G Piki bo poslal potem 
sknpno svoto v Olje. — Dragi čebelarji! Zbudili 
smo čebelarstvo v naši lepi dolini, rešimo ga sedaj 
iz voinega groba! Združimo se vs\! — L. Černej. 

Še enkrat oddaja konj. Slovenski kmet iz ma
riborskega okraja nam piše: Nemčurski rekvizitorji 
so mi lansko leto odvzeti zadnje vole. Začetkom 
novembra i em kopil dva konja. Redil sem ju celo 
zimo. Živali sta postati lepo gladki, ker po zimi 
nisem mogel mnogo voziti. Veselil sem se, da bo
dem spomladi lahko pošteno obdelal svoja polja. 
A kaj se igodi? Prišla je neka komisija iz Mari
bora in mi je neusmiljeno odvzela konje Prosil 
sera, jokal sem, pi«al in osebno h?dii v Maribor, 
a nič ne pomaga. Gospodje pravijo, da so predpi
si in oiredbe take in take. Prosim vas, svetujte 
mi, kaj nai napravim? Spomlad je to, a jaz hi 
mnogo obmejnih slovenskh kmetov smo brez vpre
žne živine. Kdo bo nam obielal naša polja? — 
Odgovor uredništva: Obrnite se na geserala Mai
stra i Mariboru. Sestavite vsi prizadeti kmetje na
tančen zapisnik in prosite, naj se vam dajo od
vzeti konj nazaj, oziroma se vam da za nje na
domestila. Mi smo kot odkriti prijatelji kmetov 
maenja. da veniar ne gre, odvsevuti slovenskim 
obmejnim kmetom tik pred nojnim spomladanskim 
delom potrebne vprežna živine. 

Zasačeni nemški tihotapci. Našim obmejnim 
varnostnim organom se je posrečilo zaslediti ob
sežno organizirano verižno kupčijo in tihotapljenje 
naših konj v Nemško Avstrijo. Blizu Špilja so za
jeti nad 20 konj, ki so jih mariborski Nemci na
kupili in hoteli spraviti preko meje. V to afero je 
zapletenih več oseb, med drugimi Prah iz Pesni
ce, Lininger in Reibenschuh. Posredno udeležen 
pri tej kupčiji je baje tudi bivši župan iz Studen
cev dr. Juritsch. Zssiedili so Špekulante z živili, ki 
deloma tudi iz Kranjskega dovažajo živila nemškim 
prekupčevalcem v Mariboru, odkoder se blago uti
hotaplja v Gradec. Tukaj je zaradi tega tem večje 
ogorčenje, ker našim kmetom samim primanjkujejo 
konji za poljedelska dela, kakor tudi živila. 

Napad na cmureški most. Poaoči od torka na 
sredo so nemSke tolpe pri Cnureku napade naSo 
posadko pri iamošnjem mostu. Vrg e io več roč
nih granat. Padlo je tudi nekaj strelov Vse te se 
gedi v nevtralnem pasu«. Nemška poštenost! 


